

逾4成剩男剩女恐婚

近8成單身女: 男人月入4千才配戀愛

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)民政部中國社會工作協會婚介 行業委員會與某網站日前聯合發佈的《2011中國人婚戀狀況調查報告》 稱,逾4成受訪者因離婚率太高而恐婚;近8成單身女性稱,男人月薪4,000 元才配談戀愛;近7成女性選擇「男性要有房才能結婚」。

清 查顯示,當前「剩男剩女」普遍存在恐婚現象:44.8%的受訪者因為當 前離婚率太高而恐婚,41.7%的人害怕失去 自由,37.5%的人害怕承擔家庭責任,而 30.6%的人擔心婚後沒房。「高離婚率」、 「害怕被束縛」、「逃避家庭責任」、「沒房」 成為人們恐婚的四大理由。此外,不少受 訪者説身邊有家庭暴力發生,也成為他們 恐婚的因素之一。

近7成女性:男人無房不成婚

由於生活壓力及現代人更加強調婚姻的 「自由」和「獨立」,本次調查顯示,在裸 婚人士中近7成受訪者認為「過得很幸 福」。對「什麼最能讓單身人士幸福」的選 項,只有不到20%的受訪者選擇了「財 富」、「身份」和「住房」,而「家庭」、 「健康」和「婚姻」的比例最高,成為構成 中國人幸福的三大支柱。

在本次調查收集的50,384份有效問卷中, 有92%的女性選擇對方「有穩定收入」為 結婚的必要條件,而近7成女性選擇「男性 要有房才能結婚」。累計近80%的受訪單身

女性認為男性月收入4,000元以上才配談戀 愛,比2010年的調查結果提高了10多個百 分點。其中,有27.1%的人認為,男性月收 入10,000元以上才適合談戀愛。

中國社工協會婚介行業委員會總幹事田 范江指出:「這説明雖然收入、住房仍是 女性擇偶的主要條件,但婚姻的經濟性功 能有所降低,中國人結婚趨於理性。」

閃婚閃離裸婚隱婚 愈發普遍

調查顯示,與2010年相比,2011年的 「閃婚」、「閃離」現象愈發普遍:近50% 的受訪單身人士身邊存在「閃婚」現象, 比上年大幅提高;有21.7%的受訪者身邊 「有一對半年內就離婚」的人,累計共有 32.8%的受訪者身邊有「閃離」的人。

全國婦聯中國婚姻家庭研究會秘書長樊 愛國等專家稱,現今社會的包容性越來越 強,人們逐漸能夠接受各種非主流的社會 現象,這是「閃婚」、「閃離」、「裸婚」、 「隱婚」等現象產生的最主要社會原因。他 們認為,需要加強年輕人婚姻責任和倫理

■民政部與某網站所做的調查報告稱 **或受訪者因離婚率太高而恐婚**

男性月收入4,000元以上才配談戀愛,其中,有27.1% 的人認為,男性月收入10,000元以上才適合談戀愛。 一系列數據反映了當下大多數中國女性的婚戀觀。在 面對婚姻時,許多人拋棄了浪漫的風花雪月,對幸福

仍有七成裸婚者 過得很幸福

到愛,立刻想到結婚,想到房子,「無房不成婚」似乎成為了走 向婚姻必須要過的門檻。回憶純愛的美好,就只能説説校園愛 面對現實生活我們為什麼不說愛了?因為不能承受愛的風

不過,在現實生活中,我們欣慰地看到,還是有不少「一無所 有」的情侣為了愛情,最終走到了一起。這些人笑稱自己是「裸 婚」一族。他們以「無車無房無鑽戒,不辦婚禮不蜜月」,花9元 去登記處辦理一張結婚證的方式,來證明愛情是高於物質的。是 次調查顯示,在裸婚人士中近七成受訪者認為「過得很幸福」。

曾有人問李嘉誠幸福是什麼?李先生説,初創業時,每晚打烊 如今許多人找對象,首先比較學歷、比較職業、比較收入。提 後和太太在昏黃的燈下數今天賺了多少錢的時候,是他一生中最 幸福的時刻。婚戀專家認為,「只要兩個人能一起奮鬥就是最大 的幸福」這句話,足以令人靜下心來,細細思索自己究竟需要怎

穗首創保障房建設監控 植芯片跟蹤混凝土質量

隨着保障房建設規模的不斷擴大,保障 ,為實現混凝土質量監控,廣州 市住房保障辦從去年底開始,率先在內 地實施混凝土生產數據實時採集上傳

據介紹,每車混凝土運到工地後,施 工人員在監理人員的監督下,將取樣的 混凝土灌注進三個正方形的模具中,並 在上邊插入一小片白色芯片。廣州市住 房保障辦相關負責人指,這個芯片裡的 編號是唯一的,而且只有監管人員才能 調取,芯片裡全面記錄了獲得每一車、 每一槽混凝土生產真實配比數據。

該人士又指,建築堅固程度主要看混 凝土配比,通過植入芯片就可以實時監 控,將芯片信息掃描上傳到市質監站混



■穗在內地 香港文匯報

廣州傳真

凝土追蹤系統,並將植入芯片的混凝土 試塊送入標準養護室養護,實現混凝土 試塊在製作、運送和檢測過程中的全程 追蹤,杜絕偷工減料現象。

廣州市住房保障辦相關負責人表示, 下一步還將研究進一步完善質量監管平 台系統,將檢測管理逐步擴大到其他重 要材料,確保保障房的工程質量。

齡化 90後 佔坑 80後惶

男剩女「糾結」的時刻。更讓人鬧心的 是,如今連90後都已開始「佔坑」相親, 這讓還未找到另一半的80後倍感壓力。 到,鑒於社會上流行的結婚焦慮症,相親 情何以堪啊!」一名80後剩女哀怨地説。 低齡化已漸成趨勢。

的物質追求更加直接。

剩男剩女又逢年「關」

「轉眼又過去一年啦!一想到春節走親訪 友,又要被一堆人問起終身大事,我就頭 疼!」85年出生的小姚在一家廣告公司工 作,身高1米80,相貌堂堂,家境也還可以。 眼看身邊的同事和同學,一個個結婚生子,

他卻始終找不到中意的人,心裡很着急。 「老家那邊結婚都比較早,父母隔三差 五就會來個電話,催着我找對象。」小姚 説,他一年裡至少相親了20次。眼瞅着年 關將近,本來已決定「一切隨緣」的他, 這幾天又開始煩躁起來。「我估計,今年 的年肯定又不好過,不是被逼問就是被拉 着去相親,所以我決定今年春節出去旅

正當80後「剩男剩女」喊着年關難過 壓力巨大時,90後竟然忙不迭地參加起各 種相親會,大大方方地走進了婚姻介紹 「90後都出道『搶親』

90後相親成功率低

無錫新天地婚姻中心西門分部的趙阿姨 告訴記者,他們那裡已接待過好幾個90 後,都是女孩子,不過成功的案例還不 多。「來這裡找對象的男孩子全都工作 了,都希望能找個成熟些、穩定些的女孩 談一段時間,早些步入婚姻殿堂,而像這 批90後的孩子變數比較大,所以比較難找

新天地婚姻中心西門分部的工作人員 説,過年之後,忙着相親的人會更多。 「大齡青年過年回家,家長們肯定會嘮叨兩 句他們的婚事,加上節日裡參加喜宴的機 會大大增加,看多了別人的幸福,自己心 裡也會有所觸動。」



■相親成內地婚戀主流。圖為婚介所安排 的集體婚介活動。

超額完成保障房建設

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天 津報道)記者近日獲悉,2011 年,濱海新區共開工建設保障性 住房300.9萬平方米,40793套, 超額完成了3793套。

其中包含了公共租賃住房(含 藍白領公寓) 140.3萬平方米、 21816套,經濟適用住房74萬平 方米、8222套,限價商品住房 (含訂單式限價商品住房) 86.6 萬平方米、10755套,項目主要 分佈在漢沽城區、塘沽西部新 城、港東新城、南港生活區和中 部新城等區域。



■濱海新區 規劃面積最 大的保障房 項目 — 欣 嘉園。

濱海開建創意設計聚集平台

星廣場項目在塘沽海洋高新區開建,這是 濱海首個設計產業聚集平台,項目總投資6 億元人民幣,建成後,將成為濱海新區聚 集吸引創意設計等特色文化產業的高端平 台載體。

內,佔地面積約2.5萬平方米,規劃建築面 積約7萬平方米,主要建設高端創意設計寫 字樓和設計師精品公寓。工程計劃分兩期 開發建設。一期工程於2013年投入使用, 二期工程2014年建成投用。

聯合利華投資天津濱海

香港文匯報訊 (記者 李欣 天津報道) 日 前,由英荷聯合利華集團投資1億美元建設 的北方生產基地在天津濱海空港經濟區開工

作為全球第二大日化產品和食品生產商, 聯合利華2010年銷售額超過553億美元,位 列世界500強企業第121位。

據悉,天津生產基地佔地800畝,分兩期 建設,主要生產日化產品、牙膏和食品,將 覆蓋中國三北地區乃至整個東北亞市場,兩 期建成後,預計產值將超過120億元人民

據成都全搜索新聞網5日報道 5日中午, 微博上最火熱的消息莫過於成都雙流機場 航班延誤、傳言有不明飛行物降臨。記者 下午從成都雙流國際機場以及空管局了解 到,5日中午從11時至12時30分,成都雙流 國際機場實行航管,大批航班受影響,但 是從12時30分開始航班已陸續恢復。 成都微博網友「雷的一些」5日下午發佈

微博説,雙流機場今日遭遇外星人阻礙, 所有航班不得不停飛或迫降周邊機場。這 個説法雖然「無證可考」,但是網路上關於 成都雙流機場有UFO的傳言甚囂塵上,說 是有航班遭遇不明飛行物,然後空軍出動 搜尋,臨時實行航管。

下午13時28分,四川省政協委員、建川 博物館館長樊建川微博也發佈消息,稱飛 機「已飛到成都雙流機場,正下降,廣 播:成都機場封閉,因為軍事演習。改飛 到了重慶機場。第一次因軍演改降,軍演 也應該提前統籌嘛,啥子事這麼緊急呀?」

臨時限航一小時

針對網上的各種猜疑,成都雙流機場相 關負責人稱,今天中午從11時20分至12時 30分,成都雙流國際機場進行航行管制, 大批航班受影響,但從12時30分開始已陸

截至5日13時30分,成都雙流機場國內出 港航班延誤33架次,取消3架次。目前機場 秩序非常穩定。



大學新生獲贈百元公交卡

武漢市今年將為新入學的全日制大學生每人贈送一張100元(人 民幣,下同)「武漢通」公交卡,其功能類似港人常用的「八達通」 卡。武漢市市長唐良智5日在《市政府工作報告》中承諾將在2012 年繼續為市民辦好十件實事,在其中改善市民出行條件一項中提 出,將為新入學的大學生每人贈送一張100元「武漢通」公交乘車 卡。武漢在校大學生總數達百萬,每年新生近30萬人。據初步計算,贈 卡一舉將需要超3,000萬元。 ■香港文匯報記者 肖 晶

郭東坡向94歲「僑寶」 拜年



1月5日新年伊始,北京僑校 校友會舉行2012新春聯誼會, 原國務院僑辦主任郭東坡 (右) 在北京華文學院周鋒院長(中) 陪同下,向被譽為「僑寶」的 94歲原副主任彭光涵(左)拜年, 祝賀僑界元老健康長壽。 ■中通社

深圳120人解除禽流醫學觀察

據深圳市疾控中心消息,截至2012年1月5日晚,深圳2011首例人 禽流感疫情無新增(疑似/確診)人感染高致病性禽流感病例報 告,120名密接者全部解除醫學觀察。此前在1月4日晚10時,共累計 圳 86人解除醫學觀察,34名密接者仍接受醫學觀察,均無異常;累計 檢測外環境樣本31份,其中5份禽流感H5N1核酸呈弱陽性;檢測密 接者樣本6份, 禽流感H5N1核酸均為陰性。 ■香港文匯報記者 郭若溪